

# 智能洗桶、四分类投放还能这么玩

## 垃圾分类逐渐走向智能化

前日晚,生活垃圾定时定点四分类投放正式在山水湖滨二期实施,这也是12个试点小区里首个在地下室设点投放的小区。记者在现场看到,除了地下设点外,小区里还安装了无锡首台自动垃圾桶清洗机。据了解,随着无锡稳步推进定时定点四分类垃圾投放,智能化也逐渐引入其中,不仅让垃圾分类更便捷,也让更多单位和市民从中获得绿色收益。

### 洗桶“神器”让垃圾桶不再有异味

当天晚上6点半,山水湖滨二期的垃圾分类站刚一开放就已经有多位居民排队等候在那里。不少居民不用指导人员帮忙,自觉将易腐垃圾破袋倒入相应垃圾桶,再将塑料袋扔进其他垃圾桶。这个小区内唯一位于室外的分类站后面还隐藏着一台“神器”。记者走到垃圾分类站里面,这里摆放了几十只垃圾桶,桶上水渍未干,明显都已清洗过了。“这些桶都

是自动洗桶机洗的。”工作人员指着一间“小房间”,并给记者演示了一回。他把桶推入“小房间”按下按钮,桶下方的底托将桶托起,两把类似自动洗车机的大毛刷围着桶的四周又冲又刷,刷完几遍后。底托又将桶侧翻过来,毛刷又伸入桶内彻底刷了几遍。大约1分钟,一个垃圾桶清洗完成。机器研发单位金沙田科技公司经理张剑说,这是目前无锡唯一

的自动生活垃圾桶清洗机,1天可以洗三四百个垃圾桶,基本可以满足一个小区所有垃圾桶的清洗量,通过高温高压清洗使垃圾桶保持清洁无味,同时大量减少人力成本,清洗后的污水流入到收集容器,经过滤网过滤后再进入下水道。除了这个“神器”外,这个分类站还有自动感应播报器,居民经过站点时,就会听到自动播放的垃圾分类宣传知识。

### 垃圾分类站放地下车库也能干净无味

据社区工作人员称,该小区为新建不久的商品房小区,地面实行人车分离,小区景观也比较新,居民担心垃圾分类站放在外面影响到环境,于是通过与业主们沟通,小区4个垃圾分类站中有3个都设在地下停车场

里。居民朱阿姨就很赞成这做法,她说以前地下车库堆放了几个大垃圾桶,有的居民把垃圾扔到桶外,经常有异味,现在垃圾桶都撤了,这些垃圾分类站都弄得干干净净,她从车库经过时心情舒畅多了。记者看到,地

下车库的垃圾分类站运行与地面上的一样,但几乎闻不到什么异味。分类站工作人员说,地下分类站做到垃圾即时投放即时处理,时间一到垃圾桶就运到地面交由环卫垃圾收集车清运,桶送入自动清洗机清洗。

### 垃圾分类与科技结合激发绿色经济

记者看到,该小区垃圾分类站都由金沙田科技公司运行。公司经理张剑说,2016年起公司就把业务放到了垃圾分类上,现在垃圾分类业务占到公司业务总量的百分之二三十,他们在无锡二三十个小区运

营垃圾分类站,而垃圾分类的设备每年可以卖几个亿。可以说垃圾分类又为科技企业开启了一片“蓝海”市场,他们为此研发并在惠山区投放了智能垃圾分类站,居民自己按钮选择分类垃圾桶,按照四分类投

放垃圾,如果投放对了就会获得积分,积分可拿去兑换超市商品。接下来,他们还将在无锡投放人脸识别智能垃圾分类站,免去了积分卡环节,每个人投放准确率都能记录在个人信息里。(巫晓凌)



昨天,梁溪区广益街道丁村社区“五老”鲍老师带着一把老旧的蒲扇,借炎炎夏日,与社区的孩子们相约“老物件”家风故事会,从“传家宝”蒲扇背后勤俭持家的家风说起,不光要杜绝“舌尖上的浪费”,要时刻牢记勤俭节约是永远不能丢的传家宝,同时还和孩子们一起共绘“清风扇”,在扇子上留下“俭以养德,清风自来”的郑重承诺,将勤俭节约的传统美德传承发扬下去。(陈大春 摄)

## 本二批次院校投档线公布

### 105所院校投档线达到或超过本一线

本报讯 昨日,江苏省教育考试院公布了今年高招本二批次录取院校的投档线,该批次招生工作也于昨天开始。今年本二批次院校数量多,招生计划量大,共有725所院校在我省计划招生95527人,其中文科类招生计划28019人,理科类招生计划67508人。

从今年本二批次投档结果看,今年平行志愿投档计划满足率高,绝大部分高校生源充足。文科类院校计划满足率为99.89%,缺额院校数为8所,缺额计划数为31人;理科类院校计划满足率为99.79%,缺额院校17所,缺额计划143人。值得

关注的是,部分高校生源较好,本二批次共有105所院校投档线达到或超过本一批次省控线。其中,文科类24所,理科类81所。师范类、医学类、外语类、财经类等就业形势较好的院校(专业)报考人数众多,竞争比较激烈。

今年,我市有两所院校在本二批次招生。南京信息工程大学滨江学院文科最低投档线分别为322分和330分,无锡太湖学院文科最低投档线为304分,理科为324分,较去年均有所提高。值得注意的是,无锡太湖学院苏格兰学院今年起招生,在中外合作办学方面有新

突破。该院校新增文科中外合作办学项目,最低投档线为285分,理科中外合作办学项目分数为313分。

我省文理类本二批次平行院校志愿的录取工作从21日开始。省教育考试院将陆续发布录取结果,考生可通过省教育考试院门户网站、“江苏招生考试”微信公众号或江苏招考APP及时查询。8月23日,省教育考试院将公布未完成招生计划的院校、专业和人数。8月24日9:00-15:00,未被录取且符合填报条件的考生可自行上网填报本批次征求平行院校志愿。

(杨涵)

## 罚! 环保猛刮“严查风”

### 企业不敢再“污”了

本报讯 “根据现场检查情况和监测数据,按照《中华人民共和国大气污染防治法》第108条相关规定,将对你们企业处以2万元—20万元的罚款!”昨天,记者跟无锡市环境监察执法人员直扑一家印刷包装厂。自7月中旬以来,这场代号为“大风”的环保专项执法行动“横扫”锡城,执法人员重拳出击、敢于“亮剑”,从严从重、顶格处罚了一批环境违法行为,震慑企业不敢存“污念”。

“这味道太刺鼻了!”“赶紧把口罩戴严实些!”昨天上午,烈日当头,执法人员径直来到新吴区鸿山北路附近一家包装印刷厂,检查企业废气处理设施运行情况。进入喷漆车间后,闻到一股浓烈的刺鼻异味。执法人员拿出手持式VOCs检测仪在空中一扫,只见屏幕上的数值不断“跳动”往上升,一度超过100毫克/立方米。而VOCs浓度超过20毫克/立方米就超标了。“这么难闻的气味,对员工身体损害很大,对空气污染很大,要加强现场作业管理,提升废气收集效果,做一个守法纪、有责任、存良知的企业”。

随后,执法人员又检查了危废仓库和原料仓库。“这是危废仓库吧?请马上喊人来开锁!”“请打开你们的调墨室!”市环境监察局督查三科的杨志强一通老练的“操作”,让原本就满头大汗的企业负责人在一旁不停擦汗。记者看到,危废仓库里堆放着各种危险废物。杨志强告诉记者,危废仓库堆放的废活性炭、废溶剂等都是挥发性的,危废仓库必须对挥发性气体进行收集治理。在原料仓库,执法人员发现,胶水放置区有胶水溢流到地上,用仪器一扫,不出所料:读数立刻飙升至70毫克/立方米。

危废仓库的挥发性有机废气以及油墨调配车间的挥发性有机废气都未进行收集治理。违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第108条相关规定,执法人员当即决定对该企业进行立案处罚。

“只要违法,就毫不手软!”市生态环境局相关负责人介绍说,夏季是臭氧污染高发期。自大风行动启动以来,无锡以严控挥发性有机物排放为重点持续开展“日查+夜查”,重拳打击环境违法行为“刚性”执法:发现一例、查处一例、震慑一批。当天,全市VOCs专项检查检查共出动379人次,检查178个点位,发现存在问题点位24家。

最近,围绕推进臭氧污染三年行动“28”条和2020年大气污染防治强化攻坚“36”条,针对治理挥发性有机物、扬尘、机动车尾气等6个方面实施史上最严对策,全市工信、商务、交通、生态环境、公安等部门开展专项执法联合行动,对标南京等先进城市“以克论净”全力保蓝,力争今年8—10月全市空气臭氧超标天数同比减少9天以上。

(袁晓岚)

无锡污染防治在攻坚

263在行动